
 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

      18 Μαΐου 2026 
 
 

12ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 2026 με 
θέμα: «Ανάλυση Ψυχομετρικών Δεδομένων και η συμβολή τους στην Πολιτική 

και Πρακτική της Εκπαιδευτικής/Επαγγελματικής Συμβουλευτικής» 
 
 
Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και συγκεκριμένα η Υπηρεσία 

Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ) της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, σε συνεργασία με το Euroguidance Cyprus του Υπουργείου Εργασίας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και το Ίδρυμα Διαχείρισης 

Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά Βίου Μάθησης, διοργανώνουν την Πέμπτη, 

28 Μαΐου 2026, στο Αμφιθέατρο Discovery Hall του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, το 12ο 

Ευρωπαϊκό Συνέδριο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής 2026 με θέμα 

«Ανάλυση Ψυχομετρικών Δεδομένων και η συμβολή τους στην Πολιτική και 

Πρακτική της Εκπαιδευτικής/Επαγγελματικής Συμβουλευτικής». 

      

Η ανάλυση αφορά σε ανώνυμα δεδομένα του ψυχομετρικού εργαλείου  Άριστον τεστ 

κατά την περίοδο 2020-2025. Η ανάλυση προβλέπεται να συμβάλει στα ακόλουθα: 

  

• Αντιμετώπιση της Αναντιστοιχίας Δεξιοτήτων (Skills Mismatch): Η ανάλυση των 

επτά (7) σταδίων των συστοιχιών του τεστ θα αποτυπώσει τις τάσεις και τις αποκλίσεις 

των επαγγελματικών προφίλ των μαθητών/τριών σε σχέση με τις τρέχουσες και 

μελλοντικές απαιτήσεις της Αγοράς Εργασίας. 

 

• Στρατηγικός Σχεδιασμός Εκπαιδευτικής Πολιτικής: Τα πορίσματα θα αποτελέσουν 

εργαλείο πρόβλεψης για την κατεύθυνση των μαθητών/τριών σε τομείς STEM, στη 

λειτουργία των Τεχνικών Γυμνασίων και στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 

 

• Ολιστική Συμβουλευτική: Η σύνθεση των δεδομένων με τις έρευνες της Διεύθυνσης 

Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΑΕ) θα επιτρέψει στους/στις Συμβούλους (Καθηγητές/τριες 

ΣΕΑ και Συμβούλους Τμήματος Εργασίας) να παρέχουν πιο τεκμηριωμένη 

καθοδήγηση σε γονείς και μαθητές/τριες, καθώς και εγγεγραμμένους ανέργους. 



 

• Προστιθέμενη Αξία: Η συνεργασία μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας και του Τμήματος Εργασίας (Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων): 

 

α. Ενισχύει τη θεσμική συνοχή του Εθνικού Φορέα Δια Βίου Καθοδήγησης. 

 

β. Διασφαλίζει την εγκυρότητα της διασύνδεσης των δεδομένων με τις εθνικές 

στρατηγικές απασχόλησης. 

 

γ. Μεγιστοποιεί την αξιοποίηση των πόρων, αποφεύγοντας τον 

κατακερματισμό των ερευνών. 

 

δ. Η επεξεργασία των δεδομένων θα αναπαράγεται ως έρευνα υπό την αιγίδα 

του Εθνικού Φορέα Δια Βίου Καθοδήγησης κάθε τρία (3) χρόνια, με στόχο την 

διαμόρφωση κοινών δράσεων των δύο υπουργείων. 

 

Κεντρικοί ομιλητές του Συνεδρίου θα είναι οι: 

 

-Εμμανουήλ Γιαννακουδάκης, Καθηγητής Πληροφορικής, Οικονομικό Πανεπιστήμιο 

Αθηνών 

 

-Εύα Φουντουλάκη, M.Sc. Coun. Psychology, Διευθύντρια Ariston Psychometrics 

 

-Δρ Ελένη Γιαννακουδάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, King’s College London, 

University of Cambridge. 

           

 Το Συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του Εθνικού Φορέα Διά Βίου Καθοδήγησης. 

 

 

 

 

 

 

 


